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Exercice 1 : 

I) Résoudre dans ℝ les équations et inéquations suivantes  

1) 2𝑥 + 1 − √7𝑥 − 5 = 0    2) √2𝑥2 − 7𝑥 + 4 = √𝑥2 + 3𝑥 − 4   3) √5𝑥 + 9 −

√𝑥 − 4 

4) √2𝑥 + 3 ≥ √𝑥 − 1       5) √−𝑥2 + 𝑥 + 1 ≤ 𝑥 − 5     6) √2𝑥 + 28 + 𝑥 ≥ 26 

II) Résoudre, suivant les valeurs du paramètre réel 𝑚 l’inéquation suivante 
(4𝑚 + 3)𝑥2 − (3𝑚 − 1)𝑥 + 𝑚 − 1 ≥ 0   

Exercice 2 : 

Les racines 𝑥1 𝑒𝑡  𝑥2  d’une équation du second degré vérifiant les relations suivantes  

• 𝑥1 + 𝑥2 − 2𝑥1𝑥2 = 0 

• 𝑚𝑥1𝑥2 − (𝑥1 + 𝑥2) = 2𝑚 + 1  𝑜ù 𝑚 est un paramètre réel 

1) Former cette équation  
2) Déterminer 𝑚 pour que l’équation admet deux racines positives 

3) On considère un triangle dont les côtés de l’angle droit ont pour mesures respectives 𝑥1 𝑒𝑡 𝑥2 

Déterminer  𝑚 pour que l’hypoténuse de ce triangle soit égale à √2 

Exercice 3 : 

1) Déterminer 𝑃(𝑥) un polynomes de degré 6, divisible par (𝑥 + 1)3 et tel que 1 + 𝑃(𝑥) soit 

divisible 𝑥4 . 

2) Déterminer le polynôme 𝑎𝑥7 + 𝑏𝑥6 + 1 soit divisible (𝑥 − 1)2  

3) Les restes respectifs des divisions d’un polynômes 𝑃(𝑥) 𝑝𝑎𝑟 (𝑥 − 1), 𝑝𝑎𝑟 (𝑥 −
5), 𝑝𝑎𝑟 (𝑥 − 2)𝑠𝑜𝑛𝑡 + 9, −39, +3 

Déterminer 𝑟(𝑥) polynôme du second degré tel que 𝑃(𝑥) = (𝑥 − 1)(𝑥 − 5)(𝑥 −
2)𝑞(𝑥) + 𝑟(𝑥) où 𝑞(𝑥) est un polynôme qu’on ne demande pas de déterminer. 

4)  Montrer que si 𝑥3 + 𝑝𝑥 + 𝑞 = 0 admet 3 solutions 𝑎, 𝑏 𝑒𝑡 𝑐 𝑎𝑙𝑜𝑟𝑠  𝑎 + 𝑏 + 𝑐 = 0. 
Exercice 4 : 

Soit 𝑃(𝑥) = 𝑥3 − 7𝑥2 + 15𝑥 − 9  

1) Calculer 𝑃(1) puis factoriser  𝑃(𝑥). 
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2) Résoudre 𝑃(𝑥) = 0, 𝑃(𝑥) ≥ 0 . 

3) Déduire des questions précédentes les solutions de ; 
 𝑃(𝑥 + 2) = 0, 𝑃(𝑥2 + 𝑥) = 0 𝑒𝑡 𝑃(3𝑥 + 2) ≥ 0 

Exercice 5 : 

Soit 𝛼 ∈ ℝ  𝑒𝑡 𝑃(𝑥) = 𝑎𝑥3 + 𝑏𝑥2 + 𝑐𝑥 + 𝑑 𝑜ù  𝑎, 𝑏, 𝑐 𝑒𝑡 𝑑 sont des réels tels que 𝑎 ≠ 0. 

1) Montrer que si ∀𝑥 ∈ ℝ, 𝑃(𝑥) = (𝑥 − 𝛼)𝑄(𝑥) 𝑜ù 𝑄(𝑥) est un polynôme alors 𝛼 est une 

racine 𝑃(𝑥).  
2) On se propose d’établir la réciproque  

a) Montrer que ∀𝑥 ∈ ℝ, 𝑃(𝑥) − 𝑃(𝛼) = 𝑎(𝑥3 − 𝛼3) + 𝑏(𝑥2 − 𝛼2) + 𝑐(𝑥 − 𝛼). 
b) En déduire que 𝑃(𝑥) − 𝑃(𝛼) est factorisable par (𝑥 − 𝛼). 
c) Montrer alors que si 𝛼 est racine de 𝑃(𝑥) alors 𝑃(𝑥) est factorisable par (𝑥 − 𝛼). 

3) Déduire de ce qui précède que 𝑃(𝑥) est factorisable par (𝑥 − 𝛼) si et seulement si 𝛼 est une 

racine de 𝑃(𝑥) 

4) On suppose que 𝛼 est une racine 𝑃(𝑥). Déterminer en utilisant la question 2) c) le polynôme 

𝑄(𝑥) tel que 𝑃(𝑥) = (𝑥 − 𝛼)𝑄(𝑥), ∀𝑥 ∈ ℝ  
5) Application : On donne 𝑎 = −3, 𝑏 = −2, 𝑐 = 0 𝑒𝑡 𝑑 = −1. 
a) Montrer que −1 est une racine de 𝑃(𝑥). 
b) En utilisant la question 4) factoriser 𝑃(𝑥).  
c) Résoudre dans ℝ l’inéquation 𝑃(𝑥) > 0.  

 

 

 

Pensée : « Il n’est pas de mathématiques sans larmes » 
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